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Již podruhé vás zveme 
na Vysočinu. Stále 
je tu co objevovat, 
a i tam, kde už jste 
byli, poznáte opět 

něco nového a zajímavého. Vysočina je jedinečná 
svou rozmanitou nabídkou. Tichá, klidná a malebná 
příroda, množství vznešených památek i místa plná 
života a zábavy. Vysočina určitě stojí za návštěvu!

Jolana Juříčková

redaktorka, obchodní 
ředitelka společnosti 
m-ARK 

Monika Brothánková

copywriterka

Každý máme talent na něco 
jiného a je skvělé, když 
máme to štěstí, objevíme ho 
a v pracovním i v osobním 
životě ho využíváme. 
Často o sobě tvrdím, že nic 

jiného než psát vlastně neumím. Navíc jsem rodačka 
z Havlíčkova Brodu a nejen rodné město, ale celou 
Vysočinu miluji. 
Ačkoliv jsem minulý režim zažila jen v období do svých 
prvních krůčků a souhlasím s tím, že cestování po světě 
rozšiřuje obzory a vzdělává, stojím si za tím, že často 
neznáme krásy, které máme téměř za humny. To 
všechno byly ideální předpoklady kývnout na nabídku 
napsat pro vás 2. ročník Magazínu Vysočina. Věřím, 
že se dozvíte něco zajímavého a přijedete k nám 
na Vysočinu.

Magazíny LOOK AT IT Bratislava región, 
Jeseníky, Pálava a Lednicko-valtický areál, 
Slovácko a Magazín Vysočina

Vždycky když se vydáváme na dovolenou, jsme v očekávání 
zážitků plných emocí. A pokud to má být co nejlepší, nesmíme 
to ponechat náhodě a musíme cestu co nejlépe připravit. Proto 

tu jsou magazíny turistické edice „Look at it!“, aby vás na 
100 stranách inspirovaly a usnadnily vám cestu za nejlepšími 
zážitky. Některé magazíny vychází již 5 let a těší nás, že stále 

rozdávají radost a jsou dobrými rádci vašich výletů či dovolené.

V turistické edici „Look at it!“ vychází každý rok 5–7 titulů. 
Každý titul má svého redaktora, produkci a na práci se podílí

řada grafi ků, fotografů a celá řada externistů. Patří jim poděko- 
vání, stejně tak jako všem partnerům z veřejné i soukromé sféry, 

bez nichž bychom nemohli takto rozsáhlý projekt realizovat. 
Celkem letos vychází přes 10 milionů stran turistických tipů, 

ale také nádherných příběhů o lidech, jejich práci i vášních. 
V digitalizované podobě je najdete na www.lookatit.tips. 

Pohodové cestování přeje

Ivan Marek,
vydavatel turistické edice Look at it!

Plánovat cestu se vyplatí
a magazíny edice „Look at it!“

vám to usnadní! 
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Vysočina je malebná, čistá, klidná, pohostinná, 
prostě jedinečná. A navíc je domovem dlouhé 
řady šikovných lidí, kteří zde žijí. Vysočina má 
co nabídnout.

Máme za sebou 30. výročí sametové revoluce, která 
změnila naše životy. Jak se od roku 1989 proměnila 
Vysočina?
Třicet let žijeme svobodně, což má pro mě osobně velký 
význam. Můžeme volně cestovat a rozšiřovat si rozhled. 
Vzpomeňme na naše první cesty po listopadu 89 do Rakous-
ka, Francie, Švýcarska… Byli jsme z nich v úžasu a přáli jsme 
si mnohé dobré zvyklosti ze světa přenášet i k nám. A stalo 
se. Záhy se začala proměňovat naše města i malé vísky. Pryč 
je někdejší šeď. Dnes máme co světu ukázat. Podívejme se 
na naše opravené památky, ulice, domy, zachovalou přírodu. 
Naše Vysočina patří mezi kraje s nejčistším ovzduším. Máme 
tři památky na Seznamu světového dědictví UNESCO. Žije 
tu spousta šikovných a pohostinných lidí. Díky nim nabízí-
me skvělé služby v cestovním ruchu. To všechno dnes u nás 
návštěvníci obdivují, oceňují a často až závidějí. 

Co se na Vysočině podařilo zlepšit v oblasti cestovního 
ruchu za poslední rok? 
Není toho málo. Já bych však chtěla zdůraznit jedno, co pova-
žuji za významné a mám z toho velkou radost. Daří se nám 
prohlubovat spolupráci s podnikateli. Snažíme se o partner-
ství, abychom z toho měli užitek všichni – turista, podnikatel, 
potažmo celý Kraj Vysočina. Dobře je to vidět na příkladu 
Pivovarské stezky, kterou jsme ve spolupráci s naší organizací 
Vysočina Tourism a pivovary virtuálně otevřeli v roce 2019. 
Pivovarů se zapojilo třináct a hlásí se další – třeba pivovary 
v Polné a Telči. Putování po pivovarské stezce zavede návštěv-
níky do krásných koutů Vysočiny, ochutnají přitom skvělé 
pivo a objeví i něco víc. Některé pivovary jsou například 
spojené s filmem. A pro filmové fanoušky už máme rozjeté 
další zážitkové cestování, tentokrát Vysočinou filmovou. 

Zveme je do míst, kde se točily známé a oblíbené pohádky, komedie 
nebo kde se narodili populární herci či režiséři. Budete se možná 
divit, kolik jich tu máme.
Neméně skvělou zprávou je, že díky programu rakousko-české 
spolupráce INTERREG otevřelo Muzeum Vysočiny Třebíč v roce 
2019 unikátní Centrum tradiční lidové kultury, které propojuje 
čtyři regiony – Dolní a Horní Rakousko, jižní Čechy a Vysočinu. 
Centrum návštěvníkům nabízí poznat živou lidovou kulturu, zvyky, 
tradice a řemesla z obou stran hranice. Připravuje třeba setkání 
kovářů, přehlídku lidových muzik, výstavy, workshopy, řemeslnický 
jarmark a další akce. Návštěvníci Vysočiny se mají na co těšit.

Vysočina se pyšní několika novými tituly – v loňském roce 
byla Stromem roku zvolena Chudobínská borovice, nej-
krásnějším nádražím v ČR Rozsochy na Žďársku. V čem vy 
spatřujete jedinečnost Vysočiny?
Vysočina je klidný a čistý kraj s nádhernou, malebnou přírodou, 
v tom je jedinečná. Je ideálním místem pro všechny, kteří hledají 
v kopcích, lesích, u vody únik z ruchu velkoměsta. Je jako stvořená 
k tuzemské dovolené pro rodiny s dětmi a stejně tak i pro aktivní 
seniory. A co lepšího můžeme udělat pro zdravé tělo i duši, než 
vyrazit do přírody – pěšky či na kole. Vysočina je protkaná kilo-
metry cyklotras i cyklostezek. Zorientovat se v nich návštěvníkům 
pomůže nový tištěný průvodce Cykloregion Vysočina s dvacítkou 
tipů na jednodenní i vícedenní cyklovýlety po zajímavých místech 
regionu. V mobilní aplikaci Cyklovýlety po Vysočině pak návštěvní-
ci objeví výletů více než stovku. Pro příznivce terénní cyklistiky byl 
otevřen velký pumptrack v novoměstské Vysočina Areně. V  roce 
2020 vznikne menší trailové centrum v blízkosti Telče. A když jsme 
u těch titulů, cyklostezka Přibyslav – Sázava má také jeden. Získala 
prestižní ocenění pro nejlepší Evropské zelené stezky – Greenways 
2019. Stojí za to si ji projet, co říkáte?

Co je hlavním turistickým lákadlem Vysočiny pro novou 
sezonu 2020?
Každopádně Vysočina sklářská. Sklářství má v našem kraji tradici 
dlouhou víc než čtyři století. Vysočina je druhou nejvýznamnější 
sklářskou oblastí v České republice. Výrobky z šikovných rukou vy-
sočinských mistrů sklářů reprezentují náš kraj i republiku po celém 
světě. Toho si velice vážíme. Akcí Vysočina sklářská chceme vzdát 
hold všem zdejším sklářským výtvarníkům, umělcům, řemeslní-
kům a nadšencům. Zájem o české sklo ve světě roste a my chceme 
být jeho větší propagaci nápomocni. Přijměte moje srdečné pozvání 
a přijeďte v roce 2020 na Vysočinu sklářskou obdivovat křehkou 
krásu a um našich šikovných lidí. 

Na Vysočině 
žije spousta šikovných lidí

Rozhovor
s Janou Fischerovou, 
náměstkyní hejtmana Kraje Vysočina 
pro oblast kultury, památkové péče, 
cestovního ruchu a mezinárodních vztahů
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Drátenická skála, foto: m-ARK

Petr Vaněk, rodák ze Žďáru 
nad Sázavou, absolvent DAMU 
v oboru herectví alternativního 
a loutkového divadla. Divadelní 
i filmový herec, manžel, otec 
a zcestovalý člověk s nadhle-
dem i pokorou, člověk milující 
Vysočinu, svůj domov.

Točíte v Česku, ještě častěji v zahra-
ničí, hrajete v divadle, moderujete, 
sportujete, organizujete nejrůznější 
akce, a to jsme určitě nevyjmenova-
li vše, co profesně i v soukromí ob-
sáhnete. Máte vůbec čas se podívat 
do rodného Žďáru nad Sázavou?
Neřekl bych, že jsem tak často 
v zahraničí. Ani na Slovensku, 
odkud mi přichází práce poměrně 
často, vlastně nejsem ve významu 
slova ČASTO ani tam. Ať se to týká 
hraní, moderování, organizování 
akcí, pokud nabízená práce nevy-
bočuje extrémně z mých hranic, jdu 
do toho rád. ČASTO mám radost, 
že se můžu živit prací, která mě baví, 
a taky mě těší, že můžu být ČASTO 
na VYSOČINĚ. 

Petr Vaněk
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Vysočina je nádherná 
za každého 
ročního období

Pokračování rozhovoru na str. 8
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Mrzí mě, že Česká republika není 
prošpikována rychlovlaky jako 
ostatní země kolem nás. Myšleno, 
ty země, víc na jihozápad. Jestli bylo 
stylové jezdit autem, je nyní jak 
se říká v kurzu jízda vlakem. Ale 
z Prahy na Vysočinu – dvě a půl 
hodiny? To není praktické. To je 
historické.  Rychlovlaky by pomohly 
celkově naší dopravě v České re-
publice, která je dle mého za hranicí 
snesitelnosti. 

Když zavzpomínáte na dětství, 
jaká místa jste měl ve Žďáře 
a v jeho okolí nejraději? A jsou ně-
které lokality spojené s historkami 
nebo lidmi, na které rád zavzpo-
mínáte?
Bydleli jsme v ulici U Táferny. 
Zámek, ale i klášter jsme měli 
prolezlej všude možně. V té době 
neexistovaly sledovací kamery. 
V mnohém nám to usnadnilo kaž-
dé dobrodružství, protože jsme byli 
zvídaví a chtěli jsme třeba vědět, 
jak to vypadá i na místech, kam se 
nesmělo. 
Dolínky byly spojeny s běžková-
ním, okolní lesy s běháním orien-
tačního běhu nebo s tréninkem 
basketbalu. Nejvíc zadýchaných 
vzpomínek mám s vyběhnutím 
Harusáku nebo kopců v okolí 
Skleného. 

Díky oddílu Vydřat, který vedl 
můj táta a chodila do něho děcka 
z celého okolí, jsme poznávali Krát-
kou, Babín, Salvátor, Sklené, Devět 
skal, okolí Dářka. Troufnu si říci, 
že máme díky rodičům Vysočinu 
prolezlou křížem krážem. Každé 
místo vyvolává vzpomínku. Silnou 
a krásnou. Nyní na ta místa jezdím 
s dcerou a ženou. 
A pak jsou speciální místa, o kte-
rých se nemluví, u surfování se 
tomu říká secret spoty. Tajná místa. 
Nepotkáte tam moc lidí nebo žád-
né. Samotné místo má magickou 
sílu. Takových je v okolí Žďáru taky 
mnoho. Když potřebuji načerpat 
energii, jsem rád, že vím, kam 
můžu vyrazit a kde můžu být sám. 

Pamatujete si na chvíli, kdy jste se 
rozhodl jít studovat DAMU? Byl 
jste takovým tím třídním bavičem, 
který dělal legraci a byl vždy slyšet 
a vidět, nebo vás k profesi vedla 
jiná cesta? 
To nevím, jestli jsem byl třídním 
bavičem. Myslím, že jich tam bylo 
víc. Ale ten největší impulz při-
šel, když jsem odjel s kamarádem 
Pepíkem Novotným opravit střechu 
na statek v Malovicích, kde se 
připravovalo letní představení pod 
taktovkou divadla Continua. 
Celé to dění, ten týden a půl, 
co jsme tam byli, mě absolutně 
pohltilo. Představoval jsem si, že 

asi nějak takhle vypadal woodstock 
nebo hippie doba. V té době jsem 
hrál ochotnické divadlo v Jihlavě, kde 
jsem studoval, ale ten zážitek s diva-
dlem Continuo. Tam jsem se rozhodl.
 
Vidět jsme vás mohli ve vážných fil-
mech, komediích, hrajete v seriálech 
i v divadle. Jaká práce je vaší srdco-
vou záležitostí a co vás na ní těší? 
Pro mě je důležité, aby každý projekt, 
ke kterému jsem přizván, měl něco 
navíc.  Dále nemám rád, když se 
někdo povyšuje nad ostatní nebo křičí 
pouze proto, že není vyrovnanej sám 
se sebou. S takovými lidmi pracovat 
netoužím. Stojím si za tím, že dělat 
chyby je absolutně přirozené a správ-
né. Nejsem stroj, ale člověk. Tvorba 
u divadla nebo filmu je přece hlavně 
dialog mezi režisérem a hercem a dal-
šími důležitými lidmi, bez kterých by 
ten celek nemohl vzniknout. Z auto-
ritativního přístupu nikdy nevzniklo 
nic hezkého. Jenom vředy. A ty 
ve svém životě nepotřebuji. 

Můžete prozradit, na čem aktuálně 
pracujete a kde vás budou moci 
čtenáři vidět nebo potkat? 

Svůj čas nyní věnuji hodně rodině, 
ale také učení se a přípravám na mož-
ných autorských projektech. Jeden je 
pro divadlo, druhý je rozpracovávání 
námětu pro seriál a třetí je kniha pro 
děti. Ale kdy to bude hotovo? To je 
opravdu neurčité. Až to bude, tak 
to bude. Jak říkám, je to o dialogu, 
o štěstí, o trpělivosti. Zároveň bychom 
měli natáčet na Slovensku film, 
který je v něčem velmi podobný Pulp 
Fiction. Scénář je další krásná výzva. 
Držím nám palce, ať to vyjde.

Už nějaký ten pátek jste tátou. 
V roce 2016 se vám narodila dcera 
Josefína. Jak se váš život, případně 
přístup k životu změnil? A na co 
dáváte s ženou při výchově důraz?

Fo
to

: V
ác

la
v 

Be
ra

n

Pokračování ze str. 7



9magazín LOOK AT IT

V poslední době si mnohem 
víc uvědomuji strach o planetu. 
Vnímám všechny ty zprávy, které 
se okolo objevují, a cítím nutnost 
změny. Před tím, než se nám naro-
dila Pepina, nebyl ten strach tak in-
tenzivní. Někdy mě musí moje žena 
a rodina až krotit, co jsem schopný 
ve své hlavě vytvořit za katastrofické 
scénáře. Hodně mi s tímto téma-
tem pomáhá můj táta. Ukazuje mi 
druhou stranu mince. Posílá mi 
rozhovory a články, kde je patrné, 
že lidem spousta věcí dochází a že 
se začínají změny dít i tady u nás 
v České republice. 
Přál bych si, abychom k planetě, 
ale i k sobě samotným změnili ty 
nejdůležitější hodnoty, postoje 
v životě. Ty základní jsou laskavost, 
uvědomění si nepostradatelnos-
ti přírody, díky které jsme tady, 
ale i ostatních lidí, díky kterým 
můžeme prožívat ty nejdůležitější 
emoce života. Věnovat se mnohem 
víc rodině je prvotní a nejdůležitější.                                                                                                                  
Jestli platí – jdi příkladem – dělám 
to, jak nejlépe umím.  
A na co dáváme důraz při výchově? 
Když si například názorově nero-
zumíme, nechodíme si to doříkat 
do jiné místnosti. Snažíme se to 
Pepině vysvětlit, že i tohle se někdy 
stane, a i přesto se máme rádi 
a umíme si odpustit.

Hodně se věnujete sportu. Ve Žďáře 
jste hrával basketbal a poslední 
roky vás uchvátil paddleboarding. 
Prý takto objevujete i rybníky 
Žďárských vrchů. Co vás na tom 
přitahuje a jaký je to zážitek „dojet“ 
si doprostřed například Velkého 
Dářka?
Tyhle prázdniny mě vzal kamarád 
Tomáš Měcháček do Hradce Králové 
do wake parku. Jako dárek k naroze-
ninám. Po hodině mě vzali na velký 
vlek. Při startu jsem sebou třikrát 
švihl o hladinu tak silně, že mně 
vypadly špunty z uší a protáhla se 
mi celá páteř o několik centimetrů. 
Pak už to šlo. Za dva dny mě bolelo 
všechno. Ale krásně, intenzivně. :) 
Mám moc rád pohyb, sport. S ka-
marádkou Ivonou Hofmann jsme 
se rozhodli, že pořídíme paddle-
boardy hlavně pro sebe. A pak nám 
došlo, že když už je máme a nebu-
deme třeba jezdit, tak si to můžou 
vyzkoušet i návštěvníci Vysočiny. Je 
jedno, jestli ráno při východu slunce, 
nebo přes den s dětmi, anebo večer 
při západu slunce. Je to jedinečný 
zážitek, který kdo zažije, přeje si ho 
zopakovat. 
Tohle léto mě absolutně nadchnul 
pump track, který nechali postavit 
ve Vysočina Areně v Novém Městě 
na Moravě. Jezdili jsme tam hlavně 
v ranních hodinách. Já na prkně 

s kolečkama, dcera na koloběžce a od-
rážedle. Pár koleček a jste zadýchaní, 
unavení a spokojení. Baví mě, jak se 
Vysočina aréna rozrůstá. Nebaví mě, jak 
je okolí nejen arény zaneseno odpadky, 
které nejspíš upadnou lidem z ruky, poté 
co z nich vymáčknou obsah do svých 
žaludků. To mi přijde zbytečné. Co si 
přivezu, to si odvezu. Pochybuji, že jim 
to padá z rukou i u nich doma. Na na-
šich cestách s přáteli sbíráme odpadky 
tohoto typu i ve větším počtu. Kama-
rádi mají iniciativu Keep it clean. Co je 
k tomu potřeba? Nic, jen chuť se ohnout 
a sebrat něco ze země, co tam nepatří. 
Tahle iniciativa by mohla být podpořena 
nejen místy typu Vysočina Arena, ale 
i samotnými jednotlivci. Stejně jako 
singl tracky, ty by se daly taky rozšířit 
po celé Vysočině. 

Když by měli přijet vaši čeští, případ-
ně zahraniční kolegové, kam byste je 
na Vysočinu pozval. Co by podle vás 
měli v našem kraji vidět?  
Jednoznačně bych je ubytoval buď 
ve Žďáře nad Sázavou v penzionu 
V Kapli, nebo na chalupě na Krátké. 
A pak bychom vyráželi na místa, která 
jsem již zmiňoval. Jaro, léto, podzim, 
zima. Kdykoliv kamkoliv. Vysočina je 
nádherná za každého ročního období. 

Děkujeme za rozhovor!

Foto: Michal Prouza 

Foto: Mafra – Petr Lemberk
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Věže kostela sv. Jakuba jsou zdaleka vi-
ditelnou dominantou a jedním ze sym-
bolů města Jihlavy. Dalším symbolem 
je ježek, který se objevuje v městském 
znaku již počátkem 15. století. 

A hlavním symbolem, díky kterému 
se Jihlava stala královským městem, je 
stříbro. Stříbro se v Jihlavě těžilo zřejmě 
od 40. let 13. století, doly byly přede-
vším v oblasti Starých Hor, ale také 
v okolí Jihlavy. Jedním z nejvýznamněj-
ších kutišť je kutiště na Rounku, které 
bylo v roce 2007 prohlášeno za kulturní 
památku. Na žádné z historických 
hornických map ho ale nenajdete. Je 
dlouhé 135 m, průměr jam je od 1,5 
do 8 metrů, celková hloubka jámy i se 
šachtou je 8 metrů. Svou zachovalostí 
je kutiště v jihlavském horním revíru 
ojedinělé. Jako praktická ukázka vlast-
ního dolování byla nad šachtu v roce 
2019 umístěna přesná kopie středově-
kého vrátku. Vrátek nebo také naviják 
dříve sloužil pro vytahování dřevěných 
věder nebo kožených pytlů s rudou 
ze šachet rudných dolů. Třeba se nám 
jednou poštěstí se do některého z dolů 
i podívat.

Nyní je možné se pod zem podívat 
přímo v centru města a prohlédnout si 
labyrint podzemních chodeb. S těžbou 
stříbra přímo nesouvisí, ale je prav-
děpodobné, že na vzniku se podíleli 
horníci, kteří po vytěžení stříbrných 
dolů přišli o práci. Chodby měly zcela 
praktický význam – skladovalo se zde 
pivo, víno a schovávali se zde lidé při 
nebezpečí. 

Kromě historického podzemí si můžete 
ještě prohlédnout kolektory nebo kryt 
civilní obrany, kde nahlédnete do plně 
vybavené ošetřovny, k vidění je dobová 
spojovací technika, filtry vzduchu, mě-
řáky radiace a zamoření vzduchu nebo 
plynové masky. 

Navštivte 
Jihlavu
STŘÍBRNÉ MĚSTO

Kutiště stříbra, podzemí nebo kryt jsou jen zlomkem toho, 
co můžete vidět v Jihlavě, proto neváhejte a přijeďte do Jihlavy! 

Turistické informační centrum Jihlava
Masarykovo náměstí 2
586 01 Jihlava
tel.: 565 591 847
tic@jihlava-city.cz
www.visitjihlava.eu

Kutiště na Rounku, foto: Jakub Koumar 3×

Kryt civilní obrany

Jihlavské podzemí
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Foto: Martin Vobořil

Hrad Roštejn 
Muzeum Vysočiny Jihlava, p. o.
Doupě 1, 588 56 pošta Telč
tel.: 733 161 817
rostejn@muzeum.ji.cz
Facebook.com/HradRostejn
Instagram.com/hradrostejn 
www.hrad-rostejn.cz

Stálé muzejní expozice umístěné ve dvou architektonicky cenných 
domech, které byly pro tyto účely propojeny, přinášejí ucelený 
pohled na historii i přírodní krásy regionu Českomoravské vrchoviny 
s důrazem na Jihlavsko. Návštěvníkům nabízí moderní a neotřelou 
formou informace o živé i neživé přírodě regionu, o počátcích Jihlavy 
spojených s dolováním stříbra a mincováním a mapují vývoj města 
až do současnosti. Muzeum rovněž celoročně pořádá tematické 
výstavy, přednášky a řadu dalších kulturních a společenských akcí.

Muzeum Vysočiny Jihlava
Moderní, vstřícné, jedinečné

Jihlavské muzeum bylo založeno v roce 1892. 
V současné době sídlí ve třech historických 
objektech na Masarykově náměstí. Od roku 2003 
je Muzeum Vysočiny Jihlava zřizováno Krajem 
Vysočina a se svými pobočkami v Telči, Třešti 
a hradem Roštejnem je největším muzeem v kraji.

Muzeum Vysočiny Jihlava 
příspěvková organizace
Masarykovo nám. 55, 586 01 Jihlava
tel.: 567 573 880 
muzeum@muzeum.ji.cz
Facebook.com/muzeumjihlava
www.muzeum.ji.cz

Příroda a historie 
na jednom místě

Roštejn i přes svou nevelkou rozlohu nabízí mnoho zajímavého pro 
malé i velké. Ti první ocení zejména interaktivní trasu bez průvodce, 
kde je možné se pohybovat volně a dotýkat se velkého množství 
instalovaných prvků. Protože je trasa zaměřená na přírodu a my-
slivost, vrcholí její návštěva „lesní hernou“, kde je možné si v praxi 
vyzkoušet vše, co se dá během absolvování prohlídky naučit. Pro 
návštěvníky se zájmem o historii je určena trasa s průvodcem, 
během které se doslova prochází dějinami. Od gotiky a renesance, 
přes baroko až do přelomu 19. a 20. století – každému z těchto 
období je věnována část místností. Ačkoli se jedná o expozici zaříze-
ných hradních interiérů, i zde se nachází velké množství interaktiv-
ních prvků, které „vtahují“ do děje. Skupiny tak mají možnost stát 
se účastníky lovecké hostiny díky videomappingu v hodovní síni 
nebo zhlédnou promítání o historii hradu. Pro sportovně založené 
návštěvníky je eventualitou výstup do věže s miniexpozicí o historii 
objektu. Nepřeberné množství aktivit nabízí i okolní příroda protka-
ná sítí turistických, cyklistických a naučných stezek.

V malebné krajině Jihlavských vrchů mezi histo-
rickými městy Telč a Třešť se nalézá hrad, který 
rozhodně stojí za návštěvu. Po většinu své exi-
stence sloužil Roštejn jako lovecké sídlo a v po-
sledních letech se svými expozicemi k této 
tradici navrací. Přijďte prožít unikátní spojení 
přírody a historie na jednom místě a poznejte, 
jak žil lovecký hrad.

Roštejn 
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Foto: Muzeum Vysočiny Jihlava, p. o.
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Oblastní galerie 
Vysočiny v Jihlavě

V budově na Masarykově náměstí č. 24 
je umístěna stálá expozice, která v ob-
měnách představuje výběr z vlastních 
sbírek českého umění. Konají se tu 
výstavy zaměřené zejména na umění 
19. a 1. poloviny 20. století. Pozornost je 
věnována i regionální umělecké kultuře.
Výstavy v galerijní budově v Komen-
ského ulici č. 10 představují především 
moderní a současné umění. Sídlí zde 
Galerie Alternativa, která je určena pro 
prezentaci aktuálních uměleckých pří-
stupů, a zvuková galerie IGLOO, která 
poskytuje tvůrčí prostor pro prezentaci 
umělců pracujících se zvukem.
Galerie pravidelně pořádá řadu dopro-
vodných akcí jako komentované pro-
hlídky, přednášky, výtvarné dílny, te-
matické diskuze a workshopy a vydává 

Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě sídlí ve dvou renesančních 
měšťanských domech v historickém centru Jihlavy a svojí činností 
se zaměřuje především na umění od 19. století do současnosti.

také vlastní noviny O-kraj, které se zaměřují 
na umění a kulturu zejména na Vysočině.

Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě
Komenského 10 | Masarykovo náměstí 24
www.ogv.cz
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Foto: Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě 2×

Jedním z největších „dárečků“ je 
Přehlídka divadelního dokumentu, jejíž 
nultý ročník a založení budoucí tradice 
se odehraje 12.–14. března. 
Slavnostní jsou i tituly, které si divadlo 
naplánovalo. Osudy dobrého vojáka 
Švejka se hrají od února, v květnu je 
premiéra autorské inscenace Martinů – 

Horácké divadlo Jihlava slaví
Horácké divadlo Jihlava oslaví 18. října 2020 osmdesát let od své-
ho založení a celý jeho tvůrčí rok je narozeninový, naděluje svým 
divákům i sobě jeden výjimečný umělecký zážitek za druhým. 
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Česká rapsodie Bohuslavova, kterou 
pro Horácké divadlo připravuje Dodo 
Gombár, velkými divadelními lákadly 
jsou pak Heda Gablerová od Henrika 
Ibsena (premiéra březen 2020) a dra-
matizace Tuláka po hvězdách od Jacka 
Londona (premiéra září 2020). Samotná 
narozeninová oslava se odehraje 
17. října na velké scéně Horáckého diva-
dla a stejně jako na všechny narozenino-
vé tituly jsou na ni diváci srdečně zváni. 

www.hdj.cz
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Jméno slavného hudebního skladatele 
spjatého s Jihlavou Gustava Mahlera 
nesou historické budovy, jejichž zá-
klady tkví už v pol. 13. století. Klášterní 
komplex si na své tváři do dnešní 
podoby přinesl noblesu honosného 
baroka s fragmenty gotiky a renesance. 
Od roku 1993 slouží jako hotel.
Hotel nabízí 33 pokojů, rodinné apartmá 
o dvou místnostech a prezidentské 
apartmá o velikosti a vybavení menšího 
bytu. Hostům i denním návštěvníkům 
je k dispozici vyhlášená restaurace 
s nabídkou jídelního lístku dle aktuální 
roční sezony. 
Jedinečnou atmosféru a genia loci kláš-
tera mají reprezentativní konferenční 
prostory – kongresový sál s klenbami 
a výbornou akustikou a bývalé kláš-
terní refektáře s nástropními malba-
mi a štukovými medailony, vhodné 
k uspořádání společenských večerů, 
obchodních jednání, ale i svateb a oslav. 
Hosté mají na dosah všechny turistické 
cíle Jihlavy. A díky půjčovně kol lze vyu-
žít i síť cyklostezek ve městě a okolí.

Hotel Gustav Mahler
Křížová 4, 586 01 Jihlava
tel.: 567 564 400, 602 525 490
recepce@hotelgm.cz
www.hotelgmahler.cz

Hotel Gustav 
Mahler 

SRDCE JIHLAVY – NA SCHŮZCE 
HISTORIE SE SOUČASNOSTÍ
Bývalý dominikánský klášter – nynější hotel Gustav 
Mahler – v samotném srdci města Jihlavy vás osloví 
nejen jako místo vhodné pro firemní setkání, konfe-
renci, seminář a školení, ale i jako místo pro milovníky 
historie, kultury a turistiky.

Foto: hotel Gustav Mahler

Jihlavský městský park byl vybudován 
na místě hradebního parkánu a pů-
vodních hradeb, které byly v minulosti 
zbořeny. Součástí parku jsou odkryté 
základy bývalé synagogy z roku 1863, 
kterou v březnu 1939 vypálili nacisté.

Centrálním prvkem je socha Gustava Mahlera, 
světově proslulého dirigenta a skladatele, který 
v Jihlavě vyrůstal. Sochu doplňují kamenné plastiky 
ptáků a ryb a jezírko s deseti vodními střiky. Zvlně-
ná travnatá plocha, keře a stromy tvoří příjemnou 
klidovou zónu v historickém centru města. Zají-
mavý pohled na celý park a část města je možný 
z kovové vyhlídkové věže umístěné v historické 
baště opevnění.

Park 
Gustava Mahlera

Benešova ulice 
586 01 Jihlava

Park získal v roce 
2010 titul Prestižní 

stavba Vysočiny, 
autorem sochy 

Gustava Mahlera je 
akademický sochař 

Jan Koblasa.

   
 Gustava 
 Mahlera

   park
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NEZÁLEŽÍ NA TOM, JESTLI JE JARO, LÉTO, PODZIM 
NEBO ZIMA. ZOOLOGICKÁ ZAHRADA JIHLAVA
JE TU PRO VÁS KAŽDÝ DEN V ROCE A MY VÁS 
ZVEME K JEJÍ NÁVŠTĚVĚ! 

Oddychová část – parčík Hokkaido, foto: Zoo Jihlava
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pro celou rodinu!
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V srdci Jihlavy leží zoologická zahrada, z centra 
města deset minut chůze. V zoo na vás čeká více 
než 250 druhů zvířat z celého světa. Zoo se spe-
cializuje na chov kočkovitých šelem, opic a plazů.

Pro malé i velké   
Nepochybně obrovskou výhodou pro rodiny s malými 
dětmi je fakt, že zoo se rozkládá na přibližně 9 hektarech. 
To znamená, že pro malé nožky není „putování“ po zahradě 
příliš únavné a hravě ho zvládnou. Kromě toho cestou vždy 
narazíte na místa, kde si můžete odpočinout, občerstvit se 
a nabrat síly na další zkoumání zahrady. Malí návštěvníci 
ocení i místa, kde si kromě odpočinku mohou i hrát – zoo 
nabízí dětská hřiště. 

Neznámí, ale vzácní 
Menší rozloha jihlavské zoo ji však vůbec neubírá na atrak-
tivitě. Rovněž není místem pouze pro rodiny. Na své si zde 
přijdou i milovníci zvířat, kteří zavítají do zoo příležitostně, ale 
také ti, kteří hledají vzácné druhy zvířat. Kolekce zvířat v Zoo 
Jihlava je bohatá a stále je co vidět, když areálem procházíte. 
Najdete zde ikonická i mezi návštěvníky populární zvířata 
– žirafy, tygry, tapíry, různé druhy opic, medvědy, hrošíky, 
klokany, ale také ptáky – kasuáry, ary, pelikány či plameňá-
ky. Na své si však přijdou i milovníci plazů – ty jistě okouzlí 
Tropický pavilon.     
V jihlavské zahradě můžete spatřit i méně známá zvířata. 
Poznáte například velemyš nebo babirusu? A co třeba hlo-
douna nebo kuskuse? Že vám to nic neříká? Tak to je skvělá 
příležitost navštívit zoo a poznat je blíž. Mnoho druhů zvířat 
je ve volné přírodě ohrožených a nebýt zoologických zahrad, 
tak by z planety úplně vymizely. 
To je také jedno z důležitých poslání moderní zoo – chránit 
ohrožené a vzácné druhy zvířat. V zoo se chovají druhy, které 
potřebují naši pomoc a vedou se pro ně záchovné programy. 
Díky pečlivé práci odborníků se tak dnes můžete podívat na-
příklad na majnu Rotschildovu nebo na bernešku havajskou, 
které se zachovaly jen díky chovu v lidské péči. 

Jsme tu pro vás každý den
Zavítejte do jihlavské zoo a poznejte zvířata z celého světa. Africká 
savana, Australská farma, Shetlandské ostrovy, Asijský pavilon, 
Tropický pavilon, Hacienda Escondido, Malay Medan nebo vesnice 
Matongo. To vše a mnohem víc najdete v srdci Jihlavy, v zoo plné 
zážitků a zvířat.
Mnoho lidí si myslí, že v zimním období je zoo zavřená, opak je 
však pravdou. Je pravdou, že když se řekne „pojďme do zoo“, 
představíme si hezké letní počasí, sluníčko a prázdniny. Málokoho 
už však napadne udělat si výlet do zoo, když je venku chladné po-
časí. A přitom je k tomu ideální příležitost! Mnoho zvířat je aktiv-
ních právě, když venku není horko. Nenechte se odradit chladným 
počasím – zahřát se můžete ve vytápěných pavilonech. 
Proto neváhejte a udělejte si výlet do Zoologické zahrady Jihlava. 
Zjistíte, že zoo je krásná každý den v roce. Také pro vás připra-
vujeme různé akce, sledujte náš web www.zoojihlava.cz nebo 
Facebook a dozvíte se víc.

Těšíme se na vaši návštěvu!

Zoologická zahrada Jihlava
příspěvková organizace
Březinovy sady 5642/10, 586 01 Jihlava
tel.: 567 573 730
info@zoojihlava.cz
www.zoojihlava.cz

Pohled na Australskou farmu, foto: Zoo Jihlava 

Hrošík liberijský, foto: Zoo Jihlava

Tropický pavilon je domovem různých zvířat, 
na své si zde přijdou milovníci plazů.

I zima v zoo má své kouzlo, foto: Zoo Jihlava Mládě tapíra jihoamerického narozené 
v září 2019, foto: Martin Pyszsko
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